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Raadsinformatiebericht 
 Collegevergadering: 20 februari 2024 

 

Onderwerp 

Raadsinformatiebericht: Stand van zaken Jeugdakkoord februari 2024 

 

☒ Ter informatie/update 

☐ Beantwoording schriftelijke vragen 

☐ Toezeggingen/actielijst commissie of raad 

☐ Overige 

 

 

In juli 2023 informeerden wij u over de resultaten van de verkenningsfase van het Jeugdakkoord. Na 

de zomer van 2023 zijn we gestart met de verdiepingsfase. Deze zijn we nu aan het afronden.  

We werken toe naar het moment waarin we alles met elkaar verbinden in de vorm van de 

ondertekening van het Jeugdakkoord.  

Met dit bericht informeren wij u over huidige stand van zaken. En over de stappen die we de 

komende tijd nog zetten.  

 

Voor meer achtergrondinformatie verwijzen wij u graag naar het collegebericht van juli 2023. 

Wat hebben we gedaan 

Tot en met juli 2023 hebben we bij kinderen en jongeren opgehaald wat zij belangrijke onderwerpen 

vinden en hoe zij betrokken willen worden. Ook hebben we met verschillende (jongeren)organisaties 

gesproken.  

Uit alle gesprekken en een enquête waar bijna 600 kinderen en jongeren op hebben gereageerd, 

komen de volgende thema’s naar voren: 
• Je goed voelen (mentale gezondheid) 

• Meedenken en meedoen  

• Veiligheid 

• Afval en natuur 

• Wonen en vrije tijd 

 

Bij veel thema’s konden we alle informatie al vertalen in concrete doelstellingen en acties voor het 

Jeugdakkoord. Maar bij sommige thema’s moesten we nog iets meer uitzoeken om dit vervolgens te 
kunnen vertalen in doelstellingen en acties.  
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Zo gaven jongeren bijvoorbeeld aan veiligheid belangrijk te vinden. Om te horen wat ze precies 

onder veiligheid verstaan (zoals: in de openbare ruimte, digitaal, verkeer, etc.) hebben we een 

aanvullende enquête uitgezet. 

Ook hebben we een bijeenkomst georganiseerd over uitdagende speeltuinen. Kinderen gaven aan 

het belangrijk te vinden dat speeltuinen ook uitdagend genoeg zijn voor kinderen uit de groepen 7 en 

8. Maar wat verstaan kinderen precies onder ‘uitdagend’? Met 18 kinderen van verschillende 

basisscholen zijn we hier over gaan brainstormen. Daarbij hebben zij meteen ook nagedacht over 

hoe de vervangende speeltoestellen van Meermond uitdagend genoeg vormgegeven zouden kunnen 

worden.  

Stand van zaken 

Op dit moment hebben wij de meeste informatie verzameld en verwerkt in een concept 

Jeugdakkoord. 

Dit concept bespreken we de komende weken met alle eerder betrokken partijen. Op basis van de 

reacties scherpen we het concept Jeugdakkoord waar nodig aan om te komen tot een definitief 

Jeugdakkoord. 

Ook de raad kan op het concept reageren. Dit doen wij door middel van een B-stuk in de commissie 

Samenleving van maart 2024.  

 

Daarnaast lopen er verdiepende acties in de komende periode.  

Zo staat nog op de planning om bij een paar basisscholen aandacht te vragen voor verkeersgedrag 

rondom de school. Hiervoor hebben we een ludieke actie bedacht die we samen met twee scholen 

uit gaan voeren. Als dit een succes is, kan dat mogelijk bij meerdere scholen gedaan worden.  

 

Ook gaan we op bezoek bij het jongerenwerk in de gemeente Zandvoort om te leren van hun 

ervaringen. Met name over hoe zij jongeren aan zich weten te binden en hoe zij jongeren een fysieke 

plek (willen) geven in de gemeente.  

 

Tot slot vindt er een verdiepende actie plaats over de wens van kinderen om in Heemstede een 

Kinderburgemeester en/of kinderraad te hebben. Zowel in de gesprekken als in de enquête gaven 

basisschoolkinderen aan dit te willen. Maar waarom zij dit willen, wat een Kinderburgemeester en/of 

kinderraad dan zou doen en hoe we verkiezingen zouden moeten organiseren, weten we niet 

precies. Daarom hebben we een bijeenkomst gehouden met 25 kinderen van alle Heemsteedse 

basisscholen om hier verder over te praten. Met het resultaat van die bijeenkomst doen drie 

kinderen (Lauren, Bobbi en Tjalling) nog verder onderzoek. Zo zullen zij een keer meelopen met de 

burgemeester en gaan ze in gesprek met iemand van het Genootschap van Kinderburgemeesters. 

Het resultaat van hun onderzoek overhandigen zij aan de gemeente. De gemeente kan op basis van 

dit advies de vervolgstappen bepalen. 

Wat gaan we nog doen 

Nadat we met alle partijen (inclusief commissie Samenleving) hebben gesproken over het concept 

Jeugdakkoord, verwerken we de inbreng in een definitief Jeugdakkoord. 

Dit Jeugdakkoord wordt ondertekend door alle betrokken partijen. De planning is dat ondertekening 

plaatsvindt in het tweede kwartaal van 2024. 

Na ondertekening start de uitvoering van het Jeugdakkoord. Zowel de planning als de uitvoerende 

partij(en) verschilt per doelstelling/actie. 
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